-:,.CMl.} La société francaise & la veille de la Révolution . .~

La famille du duc de Penthiévre buvant du
chocolaten 1768 ou » La Tasse de Chocolt
peinture de 1-B. Charpentier

I/ \\
" A quel ordre de la société !
1 1
' appartient la famille !
1 , , 1
' représentée sur ce tableau? !
| |
1 1
D iieeserescscestnsssssasstecssscssanananes !
\ 1
\ /

/nl_'on voit certains animaux fa\ L QUI ST ABCITE 2ttt et et e e e e e e ee e eeeeeeeeeeane R

rouches, des males et des femelles, . _ ) '.
3 A . A quoiles personnages sont-ils comparés ? ..........ccoeueeennne !
répandus par la campagne, noirs, ' |
livides et tout bralés du soleil, |\ e :
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Qui est représenté sur cette caricature ? ..........cue...... \\

Qu’a-t-on cherché a dénoncer par ce dessin ? .............. !
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’ “* Une société d’ordres. \

Sous I’Ancien Régime, la société francaise est divisée en trois ordres : le clergé, la noblesse et le tiers état.

Le clergé regroupe I'ensemble des hommes d’Eglise. Les curés qui vivent avec le peuple
constituent le bas clergé. Evéques et cardinaux forment le haut clergé.

Les membres de la noblesse occupent les emplois onéreux (armée, magistrature, haute
administration), et ont I'interdiction d’exercer des professions lucratives (commerce, artisanat,
banque).

Si la plus grande partie des nobles et des religieux vivent en province, le haut clergé et la haute
noblesse vivent a la cour du roi.

Le clergé et la noblesse sont privilégiés. lIs ne paient qu’un seul imp6t : la capitation. Ils possedent
la moitié des terres du royaume.

Le tiers état est constitué de tous les autres sujets du roi. Il regroupe 95% de la population
francaise. Il est composé de gens trés divers : des riches commergants aux plus pauvres des
mendiants. Ils paient de nombreux impo6ts (taxes, banalités, corvées, taille, capitation).

Au XVllle siecle, 8 frangais sur 10 sont ruraux. La grande majorité des paysans vit dans la misére.

Les villes regroupent les ouvriers, les artisans et les commercants. Les grands bourgeois sont

\ souvent plus riches que les nobles, mais du fait de leur naissance, ils ne peuvent jour aucun réle /
. politiaue. ,

__________________________________________ En t'appuyant sur leur tenue vestimentaire,

. redonne son nom a chacun des ordres
" Les contestations :

représentés.

A la fin du XVIII e siécle, de mauvaises récoltes LTI TTTTTTTTTomTommmmm o m e m e
provoquent de nombreuses disettes. Le
mécontentement grandit. Le tiers Etat dénonce la
lourdeur des imp06ts et la misere. lls critiquent la
société et les injustices. Le roi, Louis XVI, pour

tenter d’apporter des réponses, convoque les Etats
‘. généraux : la réunion des trois ordres. ’



